

НАПОМИНАЕМ О проведении в 2016 году сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью малого и среднего бизнеса.

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» Росстат в 2016 году проводит Сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2015 год, охватывающее средние, малые и микропредприятия, а также индивидуальных предпринимателей. По действующему законодательству сплошные статистические обследования проводятся один раз в 5 лет. В «межпереписной» период проводятся лишь выборочные наблюдения за бизнесом. Последний раз сплошное наблюдение проходило в РФ в 2010 г. В нем участвовали около шести миллионов средних, малых и микропредприятий и индивидуальных предпринимателей.

В Адыгее предстоит обследовать около 4,8 тысяч малых и средних предприятий и 15,1 тысяч индивидуальных предпринимателей.

В Республике Адыгея малый бизнес вносит существенный вклад в экономику. В валовом региональном продукте удельный вес субъектов малого предпринимательства составляет 31%, в занятых в экономике – 13%, в общем обороте предприятий и организаций – 31%.

Из общего числа зарегистрированных предприятий и организаций на долю малых предприятий приходится свыше 67%. В 2014 году в Адыгее действовали 3968 малых предприятий (включая микропредприятия). Среднесписочная численность работников составила 21,7 тыс. человек, оборот субъектов малого предпринимательства 2014 году составил 43502,3 млн. рублей.

На 1 января 2015 года в Адыгее было зарегистрировано 16,8 тыс. индивидуальных предпринимателей, у них трудилось 6,1 тыс. человек (включая партнеров, наемных работников и помогающих членов семей). Выручка от продажи товаров (работ, услуг), произведенных индивидуальными предпринимателями, составила 22062,9 млн. рублей.

Сплошное наблюдение проводится в интересах бизнеса, государства и всего общества. Основной целью проведения сплошного наблюдения станет формирование конкурентной среды в экономике России, а также создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства.

Итоги наблюдения дадут максимально полное представление о реальном положении дел в сегменте малого и среднего бизнеса. От активности участников наблюдения, от их желания предоставить о себе достоверную информацию будет зависеть полнота статистических данных, основываясь на которых, государство сможет вырабатывать новые меры поддержки предпринимательства, способные дать позитивный результат. В нынешней непростой ситуации в экономике страны обратная связь обретает особый смысл.

Участие в сплошном статистическом наблюдении – обязанность любого, кто заявил государству о занятии предпринимательской деятельностью в сфере малого бизнеса.

Средний бизнес будет отчитываться в обычном порядке по ежегодным для него формам отчетности. Для малого бизнеса Росстат разработал две Формы для заполнения -отдельно для малых и микропредприятий – юридических лиц – «Форма МП» и отдельно для индивидуальных предпринимателей – «Форма 1-предприниматель».

Для обеспечения участия субъектов малого и среднего предпринимательства в Сплошном наблюдении, по адресу места нахождения, содержащемуся в Едином государственном реестре юридических лиц (индивидуальных предпринимателей), указанному при регистрации бизнеса, почтовым отправлением в декабре будут направлены бланки обследования и указания по их заполнению. Они также размещены на официальном сайте Адыгейстата

www.adg.gks.ru в разделе Сплошное наблюдение за деятельностью малого и среднего бизнеса и в правовых системах.

До 1.04.2016 субъектам малого и среднего предпринимательства надлежит представить заполненные формы обследования по адресу 385000 г.Майкоп, ул. Жуковского, 54, кабинет 29, цокольный этаж. Возможно представление в электронном виде, через спецоператора связи, либо средствами WEB-сбора на сайте Адыгеястата. Контактные телефоны для предприятий (8772) 52-65-04, 52-61-62; для предпринимателей (8772) 52-65-06, 52-65-08.

Непредставление или несвоевременное предоставление в адрес Адыгеястата заполненных форм обследования, либо предоставление недостоверных данных влечет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. При этом согласно части 4 статьи 4.1 КоАП РФ назначение административного наказания не освобождает должностное лицо от исполнения обязанности, за неисполнение которой было назначено административное наказание, т.е. от представления статистической информации.

Кроме того, в соответствии с законом РФ от 13.05.1992 N 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности», организации, представившие искаженные данные или нарушившие срок представления отчетности, возмещают в установленном порядке органам статистики ущерб, возникший в связи с необходимостью исправления итогов сводной отчетности регионального и федерального уровней из-за несвоевременной сдачи отчета.

Сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства – это единственный способ достоверно узнать, чем фактически занимаются малые предприятия и индивидуальные предприниматели.

При регистрации в налоговых органах они, как правило, по максимуму заявляют все потенциально возможные для них виды деятельности. В тот момент для них совершенно неочевидно, в чем конкретно будет состоять их бизнес. При этом итоговый, фактический вид деятельности может стоять и на 10-м, и на 20-м месте в списке. Полную ясность в этом вопросе и должна внести очередная бизнес-перепись.

Кроме того, Сплошное статистическое наблюдение даст возможность выяснить фактический адрес, по которому малые предприниматели осуществляют свою деятельность. Ведь у налоговиков он обязательно оставляется лишь свой юридический. Однако закон позволяет зарегистрироваться в одном субъекте Российской Федерации, а осуществлять свою деятельность в другом и не обязательно – только в одном.

Таким образом, Росстат получит объективную картину распределения малого бизнеса по территории России с учетом фактических видов его деятельности.

Также будут задаваться вопросы по параметрам производственной деятельности – выручке, расходам, а также стоимости и составу основных средств, размерам и направлению инвестиций в основной капитал, количеству работников и начисленной им заработной плате. Отдельная группа вопросов связана с господдержкой. Росстат спросит, была ли она оказана и если да, то в каком виде, и что вообще предприниматель знает о ней.

Конфиденциальность предоставленной предпринимателями информации гарантирована законом. Росстат гарантирует также отсутствие в обследовании какой-либо фискальной составляющей.

Итоги «Сплошного статистического наблюдения субъектов малого и среднего предпринимательства» Росстат выложит на своем сайте www.gks.ru. Предварительные итоги всей этой работы будут подведены, оформлены и опубликованы в декабре 2016-го, а окончательные – с подробными данными по всей стране – в июне 2017-года.